

## 张国坤赴金山开展“促发展、保安全”大走访、大排查

# 倾听难点、堵点，为涉农企业排忧解难

作为劳动密集型生产企业，招工难怎么办？从事一线生产人员年龄偏大，出现了劳动力“断层”现象怎么破解？沪郊老字号如何走进千家万户？近日，市农业农村委党组书记、主任张国坤一行赴金山开展“促发展、保安全”大走访、大排查工作，听取企业发展过程中遇到的难点、堵点问题，为涉农企业排忧解难。

□记者 赵一苇 摄/见习记者 杜洋城

近日，市农业农村委党组书记、主任张国坤一行赴金山开展“促发展、保安全”大走访、大排查工作。张国坤一行先后前往上海农好饲料股份有限公司、上海丁义兴食品股份有限公司、上海盛致农副产品有限公司走访调研企业生产经营情况，听取企业发展过程中遇到的难点、堵点问题。金山区委常委、副区长邱运理陪同走访排查。

上海农好饲料股份有限公司是一家集专业饲料开发、研究、生产、销售、养殖于一体的农业产业化上海市重点龙头企业。农好上海金山总部拥有1000吨级自动装卸码头、6条国内最先进的微机控制生产流水线。公司拳头产品“非常

规日粮蛋鸭配合饲料”年产销17.4万吨；“肉食性鱼类膨化配合饲料”突破了生产上大黄鱼、石斑鱼等肉食性鱼类不能完全使用配合饲料的瓶颈。

调研座谈会上，企业反映，作为劳动密集型生产企业，招工存在困难，从事一线生产人员年龄偏大，出现了劳动力“断层”现象。此外，上游原料成本不断上升，下游养殖户因消费水平持续疲软，上下游形势不利导致饲料企业经营困难，难以继续发展。对此，张国坤表示，一方面，企业可以多加关注人才引进方面的政策与信息；另一方面，农产品价格受诸多因素影响，建议企业方积极寻找原料替代品，降低经营成本，稳定经营利润。政府方面，将根据企业具体需求积极提供相应帮助。



上海丁义兴食品股份有限公司是金山区唯一集中华老字号、上海市著名商标和上海市非物质文化遗产于一身的食品加工型企业。公司于2015年进行了混合所有制改革，并于2016年4月22日正式在“新三板”挂牌。公司拳头产品“枫泾丁蹄”始创于咸丰二年（公元1852年），多次在国际及国内博览会上获得殊荣。公司目前正在进行股权融资，贷款融资较为顺利，希望进一步规范机制体制，改善股权架构。张

国坤表示，激发市场活力是企业运营的关键，公司股权改革进程应当充分考虑体现民营优势，体制上迎接市场博弈，发挥企业的最大潜能。区级层面，可以就该议题进行研究。企业方面，要想办法增加市场“爆发力”，让“金山味道”走进千家万户。

上海盛致农副产品有限公司，成立于2011年，目前已发展成为产销加（生产流通加工仓储电商）于一体的都市现代农业企业。公司每年收购加工有机稻谷1500吨，收购

加工绿色水稻1万吨、玉米1万吨，电商农副产品销售额1600万元，总销售额1亿元以上。张国坤表示，上海大力推进都市现代绿色农业，绿色农业是未来更为重要的发展方向。希望企业继续推进绿色农业，做好产业项目，讲好品牌故事，农业农村部门会对接好相关资源，助力企业探索出可复制可推广的发展模式。

市农业农村委秘书处、农经处、畜牧兽医处、办公室负责人参加上述活动。

## 打开沟通渠道，助力农业发展

# 市农业农村委赴先正达集团(中国)总部调研

□见习记者 刘晴晓 摄文

研发创新、成果转化、大规模推广……如何让科技成果“用起来”、各类主体“活起来”、入驻企业“强起来”？近日，市农业农村委党组书记、主任张国坤赴先正达集团(中国)总部(以下简称“先正达集团”)调研，听取企业经营发展的意见建议，帮助解决瓶颈困难。浦东新区副区长吕雪城陪同。

先正达集团是中国领先的农业科技全球化企业，业务领域包括植保、种子、作物营养、MAP与数字农业。张国坤听取了先正达集团中

国各业务领域的相关介绍，仔细询问了企业在智慧农业方面的发展应用、科技研发平台的建设进度及农业产业相关信息技术的最新应用等情况，与公司负责人深入交流座谈。

先正达集团党委书记、总裁覃衡德表示，企业扎根上海，落地浦东具有战略意义，集团将以科研创新为抓手，运用企业的科技、人才和全球网络来助力农业现代化，推动农业高质量发展，特别是在种业、耕地及智慧农业等方面，力争突破一批“卡脖子”难题。

张国坤充分肯定了先正达集团

在农业科研创新等方面所作出的贡献。他强调，生态、环保、绿色是上海现代农业生产的核心，要聚焦农业产业，借助智能技术、科研成果让农业生产在产前、产中、产后实现智能化。希望集团能够保持初心，坚持科研创新，继续做好“节肥、减药”绿色生产、智慧农业、循环利用等方面的探索，进一步发挥企业的社会责任，带动联合农户安全生产。

市农业农村委发展规划处、计划财务处、种业处、种植业处、蔬菜办、办公室负责同志，浦东农业发展(集团)有限公司相关负责人参与调研。



## 市农业农村委部署2022年本市种植业相关工作

# 稳步推进粮食生产、农药管理、绿色种养循环农业试点

□记者 施懿雯

近日，市农业农村委召开2022年全市种植业工作暨粮食生产工作、农药管理工作、绿色种养循环农业试点工作会议。会议总结了2021年度各项工作开展情况，对2022年度重点工作任务进行部署，并对荣获全国粮食生产先进集体和先进个人荣誉称号的集体和个人进行表彰。市农业农村委党组成员、副主任叶军平出席会议并讲话。

叶军平指出，要切实提高政治站位，认真贯彻落实中央有关会议精神和市委市政府的指示要求，不

折不扣地完成国家交给上海的农业生产任务，确保种植业各项工作开好局、起好步，特别是稳定粮食生产面积、夯实粮食安全“压舱石”作用，以国内粮食稳产保供的稳定性来应对外部环境的不确定性。同时，结合上海超大城市的特点，扎实推进花卉等特色经济作物高质量发展，让特色产业成为乡村振兴的重要支撑，成为农民增收新的来源，为稳住“三农”基本盘作出应有贡献。

叶军平强调，要凝心聚力，全面抓好种植业各项工作。粮食生产要稳中求进，稳字当头，同时还要强化

保丰收、保绿色、保效益等工作措施，夯实粮食安全基础；农作物病虫害防控要充分发挥植保防灾减灾作用，增加统防统治、绿色防控覆盖率，提高农作物病虫害信息化处理能力，确保虫口夺粮保丰收；农药肥料管理方面，要强化督查，密切配合，使本市农药销售实名制工作走上正轨，同时持续加强对农药、化肥包装废弃物的收集处置，推进农药“产、销、用、回”的闭环管理；绿色种养循环农业试点要加快粪水还田进度，优化还田方式方法，做到粪水还田数量、质量、绩效“三突破”；种植业信息化工作则要提高信息完整度

与精确度。

叶军平要求各部门与时俱进，不断优化农业行业干事氛围。要靠前指挥、主动作为，走下去、俯下身，与服务对象面对面、心贴心，同时也要增强队伍建设，用好行业财政性支持资金，加快补齐行业短板，为种植业实现高质量保驾护航。

会上，叶军平为获得全国粮食生产先进集体称号的松江区农业农村委授牌，对获得全国粮食生产先进个人和全国粮食生产者称号的朱建华、姚红芳、宋家坤、陈登峰等予以口头宣读表彰；市农

业农村委种植业管理处（农药管理处）对2021年度整体工作进行总结，对2022年度粮食生产、绿色种养循环试点工作、种植业信息化工作、农作物病虫害防控、农药肥料管理等重点工作作具体任务部署；九个涉农区和光明集团就各区、单位工作开展情况作交流。

市农业农村委种植业管理处、市农技中心、市农业执法总队相关负责人，各区农业农村委分管领导，种植业相关科(处)室、农技中心、农业执法大队负责人，光明集团、上实集团、地产集团相关负责人出席会议。